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ATA DA SEGUNDA (2ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE PARACURU REALIZADA NO DIA 14 (QUATORZE) DE FEVEREIRO 

DE 2019 ÀS 09:00 (NOVE HORAS) NA SEDE DO PODER LEGISLATIVO, SITUADA À RUA 

SÃO JOÃO EVANGELISTA, 459 PARACURU BEACH. 

 

 

Aos quatorze (14) dias de fevereiro do presente ano, o Presidente Miguel de Sousa abriu 

os trabalhos pedindo a proteção de Deus, solicitando ao Primeiro Secretário Vereador 

Francisco José Santiago que fizesse a chamada dos senhores vereadores, tendo 

comparecido os seguintes parlamentares: Carolina Bernardo Torres e Silva, Domenico 

Sassone, Francisco José Santiago, Francisco Genival da Costa, Josefa Laura Batista de 

Araújo, José Maria da Silva Ribeiro, José Salvador de Paiva Ferreira, Mauro Cezar 

Queiroz de Freitas, Raimundo Taumaturgo Ferreira Gomes, Rachel de Sousa Vieira 

Marques, Paulo Cézar Moreira Pessoa, e o vereador Presidente Miguel de Sousa, 

estando ausente o vereador Washington Luiz Alencar Holanda. Havendo número legal 

foi iniciada a sessão. Em seguida o Presidente questionou aos vereadores presentes 

quem teria interesse em fazer parte do Conselho Municipal de Educação, para 

completar o triênio 2017/2020, tendo os vereadores Carolina Bernardo Torres e Silva e 

José Maria da Silva Ribeiro aceitado o convite.  Em seguida o Presidente deu início ao 

Expediente do Dia, solicitando ao Secretário que fizesse a leitura das matérias pela 

ordem, tendo sido apresentado os seguintes projetos: Requerimento 008/2019 de 

autoria da vereadora Rachel de Sousa Vieira Marques que solicita ao Executivo 

Municipal a criação do Centro de Treinamento Desportivo Municipal; Requerimento 

009/2019 de autoria do vereador Raimundo Taumaturgo Ferreira Gomes que solicita 

à Prefeitura Municipal de Paracuru a recuperação da estrada no Córrego do Lote, na 

comunidade do Maracujá; Requerimento 010/2019 de autoria da vereadora Josefa 

Laura Batista de Araújo que solicita ao Poder Executivo Municipal junto as Secretarias 

Municipais de Infraestrutura e de Educação, as devidas providências legais para que 

seja dada continuidade a construção da CRECHE PRO-INFÂNCIA, localizada no Bairro do 

Alagadiço, neste município; Requerimento 011/2019 de autoria da vereadora Josefa 

Laura Batista de Araújo que solicita ao poder Executivo Municipal a construção do 

calçamento na rua Maximino Fernandes, localizada no bairro Carlotas II neste 

município; Requerimento 012/2019 de autoria do vereador Paulo Cézar Moreira 

Pessoa que Solicita à Prefeitura Municipal de Paracuru a colocação de calçamento na 

rua João Antunes da Paz, no distrito de Poço Doce; Requerimento 013/2019 de autoria 

do vereador Paulo Cézar Moreira Pessoa que Solicita à Prefeitura Municipal de Paracuru 

a ampliação e reforma do cemitério Público da localidade de Poço Doce; Projeto de 

Indicação 003/2019 de autoria do vereador Francisco José Santiago que institui o 

Programa “Pavimentação Cidadã” de parceria entre o Poder Executivo Municipal e a 

comunidade para realizar obras de calçamento e pavimentação asfáltica, que indica e 

dá outras providências. Não havendo mais matérias para o Expediente o Presidente 

passou para Ordem do dia. Antes de colocar as matérias para discussão e votação, o 

Presidente solicitou que a Vice-Presidente Carolina Bernardo Torres e Silva fizesse a 

leitura da emenda aditiva nº001/2019, de autoria da Mesa Diretora, referente ao 

Projeto de Lei 003/2019 de autoria do Poder Executivo. Em seguida, o presidente 

colocou em discussão o Projeto de Lei 003/2019 de autoria do Poder Executivo que 

cria a Junta Médica Pericial do Município de Paracuru, estabelece normas para o seu 

funcionamento e dá outras providências e a Emenda aditiva nº 001/2019, de autoria 

da Mesa Diretora que dispõe sobre a inclusão de dispositivo ao Projeto de Lei 

nº003/2019 de autoria do Prefeito Municipal de Paracuru. Como não houve 

manifestação dos vereadores, o presidente colocou o Projeto de lei 003/2019 de 

autoria do Poder Executivo, e a Emenda 001/2019 de autoria da Mesa Diretora em 
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votação, ambos aprovados por unanimidade. O presidente colocou então em discussão 

votação o Projeto de Lei 001/2019 de autoria da Vereadora Rachel de Sousa Vieira 

Marques, que dispõe sobre a instituição, no calendário de eventos do município de 

Paracuru, o dia Municipal da Pessoa Idosa, a ser comemorado em 17 de Maio, e dá 

outras providências, Aprovado por unanimidade; Projeto de Lei 002/2019 de autoria do 

Vereador José Maria da Silva Ribeiro, que dispõe sobre a implantação do Centro de 

Criação Artesanal e Cultural de Paracuru, Aprovado por unanimidade; Projeto de Lei 

003/2019 de autoria do Vereador José Maria da Silva Ribeiro, que denomina 

oficialmente a Rua Cleonice Rocha de Souza, Aprovado por Unanimidade;  

Requerimento 001/2019 de autoria do vereador Paulo Cézar Moreira Pessoa que 

solicita à Prefeitura Municipal de Paracuru a implantação de mecanismos de acesso à 

internet WIFI LIVRE E GRATUITO na Praça Matriz e nos distritos do Município de 

Paracuru, Aprovado por unanimidade; Requerimento 002/2019 de autoria da 

Vereadora Carolina Bernardo Torres e Silva que dispõe sobre a pavimentação em 

calçamento interligando as localidades de Campo de Semente I e Campo de Semente 

II, nesse momento, o vereador José Maria da Silva Ribeiro pediu a palavra e lembrou 

que tal solicitação também já havia sido feita por ele no início do ano de 2018, e 

agradeceu o reforço feito pela vereadora, já que beneficia o povo. Em seguida o 

requerimento 002/2019 foi colocado em votação e foi Aprovado por unanimidade; 

Requerimento 003/2019 de autoria da vereadora Carolina Bernardo Torres e Silva, que 

dispõe sobre a implantação de um terceiro turno no posto de saúde Iracema Braga 

Sanders com profissionais especializados, Aprovado por unanimidade; Requerimento 

004/2019 de autoria do vereador Francisco Genival da Costa que solicita a implantação 

de calçamento na Rua Erimar Alexandre da Costa, Aprovado por Unanimidade. 

Requerimento 005/2019 de autoria do vereador José Maria da Silva Ribeiro, que 

solicita a construção de um redutor de velocidade (quebra-molas) na rua Valmir Martins, 

em frente ao numeral 407, no bairro Conjunto Nova Esperança, Aprovado por 

unanimidade; Requerimento 006/2019 de autoria do vereador Miguel de Sousa, que 

solicita a recuperação do calçamento e da iluminação no Bairro Vila São José, Aprovado 

por unanimidade; Requerimento 007/2019 de autoria do vereador Miguel de Sousa 

que solicita o fornecimento de uma máquina para nivelar o campo no bairro Atlântico, 

Aprovado por unanimidade.  Em seguida o Presidente colocou em Discussão o Projeto 

de Indicação 001/2019 de autoria do vereador Francisco José Santiago que dispõe 

sobre a criação da Guarda Mirim do município de Paracuru, onde a vereadora Carolina 

Bernardo Torres e Silva pediu a palavra e parabenizou o vereador pela iniciativa. Foi 

colocado em votação o Projeto de Indicação 001/2019 que foi Aprovado por 

Unanimidade. Em seguida o presidente colocou em discussão e votação o Projeto de 

Indicação 002/2019 de autoria do vereador Francisco José Santiago que institui o mês 

de Julho como o mês de promoção à prática de esportes de praia e inclui no Calendário 

Oficial de Eventos do Município de Paracuru, na forma que indica, que foi Aprovado por 

unanimidade. Em seguida, o Presidente solicitou que a vice-presidente Carolina 

Bernardo Torres e Silva fizesse a leitura da Portaria 044/2019 que dispõe sobre a 

nomeação dos membros das comissões permanentes da Câmara Municipal de 

Paracuru e dá outras providências. Após a Leitura, o Presidente questionou aos 

vereadores se eles estão a favor da portaria, e a mesma foi aprovada por todos. Não 

havendo mais matérias para a ordem do dia, o Presidente passou para a Tribuna Livre. 

O senhor Jair Rocha fez uso da tribuna e agradeceu, em nome da Família Rocha, a todos 

os vereadores, em especial o vereador José Maria da Silva Ribeiro pela aprovação do 

Projeto de lei 003/2019 que denominou uma rua em homenagem a sua mãe, Cleonice 

de Rocha Souza. Em seguida, o presidente convidou o Senhor Edmundo de Sousa 

Ferreira, que disse que foi intimado, na forma de convidado, pelo Ministério Público, a 

coordenar uma audiência pública para tratar de assuntos relacionados à política 

ambiental do município, tal como a gestão de resíduos sólidos, juntamente com 
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diversos órgãos de interesse, e disse que conta com o auxílio de todos os vereadores 

para tratar deste assunto. O Presidente se colocou à disposição para ajudar no que for 

necessário. O vereador José Maria da Silva Ribeiro pediu a palavra e agradeceu ao 

convido pelo trabalho que vem realizando em prol do meio ambiente e disse eu o 

município precisa se atentar mais para a questão ambiental. Em seguida, o Presidente 

convidou o senhor Francisco Antônio Alves de Souza Barros, presidente da Associação 

dos Artesãos de Paracuru, para fazer uso da tribuna. O convidado utilizou o espaço para 

agradecer, em especial ao vereador José Maria da Silva Ribeiro, pela votação unânime 

do Projeto de Lei 002/2019. O presidente então agradeceu a todos os convidados que 

fizeram uso da tribuna e colocou o espaço a disposição de toda a população. Em 

seguida, o vereador José Maria da Silva Ribeiro fez uso da tribuna, onde ressaltou a 

importância do Projeto de Lei 002/2019 que dispõe sobre a implantação do Centro de 

Criação Artesanal e Cultural de Paracuru, sendo uma forma de reconhecimento do 

trabalho desses artesãos e informou que está em estudo, juntamente com o executivo, 

a cessão de um espaço na antiga cadeia pública para acomodar este Centro de 

Artesanato. Em seguida, a vereadora Carolina Bernardo Torres e Silva fez uso da tribuna 

livre e iniciou a sua fala agradecendo ao Prefeito e ao secretário de trânsito pelo o 

atendimento ao seu projeto de indicação que alterou a direção do fluxo de veículos na 

Rua Menino de Jesus. A vereadora aproveitou o espaço para cobrar ao executivo o 

atendimento aos seus projetos de indicação 003/2018 que institui o Plano de 

Gerenciamento Costeiro e 009/2018 que cria o diário oficial do município e o envio a 

esta casa legislativa as respectivas leis. A vereadora disse também que solicitou à 

gestão Municipal, em 13/02/2017, a implantação de uma unidade básica de saúde no 

campo de semente, e no caso de impossibilidade, que seja feita uma casa de apoio no 

mesmo bairro, e que ainda não foi atendida. O vereador José Maria da Silva Ribeiro 

pediu a palavra e disse que na mesma época também solicitou a implantação do posto 

de saúde na mesma localidade. A vereadora agradeceu e disse que quem tem a ganhar 

com isso é a população. A vereadora ainda parabenizou, em nome do Helder Gurgel, a 

rádio Mar Azul pelos seus 20 anos. Em tempo, a vereadora ainda ressaltou a 

importância do projeto dança itinerante, presente em diversas localidades, e lembrou 

que apresentará um requerimento em que solicita a implantação de um abrigo de 

ônibus e reforço da iluminação na entrada do Guajirú. A vereadora agradeceu ainda a 

presença de todos na sessão e lembrou que agora a população consegue acompanhar 

o que acontece na câmara através do novo sistema implantado no site da Câmara 

Municipal de Paracuru. A vereadora Rachel de Sousa Vieira Marques pediu a palavra e 

disse que na mesma época em que foi feito o requerimento a respeito do trânsito na 

Rua Menino de Jesus, também foi apresentado um requerimento de sua autoria 

solicitando a alteração na direção do fluxo de veículos na rua Coronel Meireles, 

requerimento este que será atendido em breve, aguardando apenas a finalização das 

placas de sinalização. Em seguida   o vereador Mauro Cézar Queiróz de Freitas fez uso 

da palavra e, em nome da população do distrito de jardim, solicitou a presença da 

Secretária de Saúde na localidade para realização de uma reunião com a população 

sobre as necessidades da comunidade, e para ver a situação dos postos de saúde. O 

Presidente Miguel de Sousa fez uso da palavra e reforçou o pedido do colega vereador 

Mauro Cézar, e a respeito a questionamentos da população sobre a segurança da 

região, o Presidente disse que foi solicitado, através de requerimento no ano passo, um 

reforço na segurança para a localidade, mas não foi atendido, mas irá solicitar 

novamente ao novo major. A vereadora Josefa Laura Batista de Araújo pediu a palavra 

e disse que também fez um requerimento ano passado solicitando a implantação de 

um posto policial no jardim, e irá refaze-lo. Além disso, a vereadora sugeriu enviar um 

ofício à Secretária de Saúde solicitando esclarecimentos sobre a região do Jardim, o 

que foi aceito pelo presidente e demais vereadores presentes. O vereador José Maria da 

Silva Ribeiro pediu a palavra e disse que no início do seu mandato solicitou a 
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implantação de um posto policial no Jardim, mas não foi atendido. O vereador disse 

ainda que apoia seu colega Mauro Cézar na questão da saúde. Em seguida o vereador 

Raimundo Taumaturgo Ferreira Gomes fez uso da palavra e disse que na comunidade 

da Carnaúba está sem dentista, já foi cobrado a secretária de saúde mas não foi 

resolvido. Além disso, apenas um posto de saúde atende quatro comunidades, sendo 

que o posto da Carnaúba só tem atendimento uma vez na semana, então sugeriu que 

os atendimentos fossem distribuídos entre o posto da Volta e da carnaúba, facilitando 

assim o deslocamento da população. O vereador ainda pediu por parcerias entre 

Executivo e Legislativo, a fim de trazer benefícios para a população. O vereador 

Francisco José Santiago fez uso da tribuna e reforçou os pedidos dos vereadores sobre 

a saúde do município, e disse que está fazendo um relatório detalhado sobre a situação 

da saúde na cidade. O vereador disse que irá cobrar os responsáveis por melhorias, e 

pediu aos servidores que não tenham medo de falar, pois está trabalhando pelo bem 

da população. A vereadora Carolina Bernardo Torres e Silva pediu a palavra e disse que 

o trabalho do executivo fluiria muito melhor se fosse atendidos os requerimentos dos 

vereadores, pois os requerimentos são solicitações da população. O vereador Raimundo 

Taumaturgo Ferreira Gomes sugeriu uma reunião dos vereadores com todos os 

secretários e reforçou que os vereadores são representantes legais do povo, logo, tem 

que ser bem recebidos pelos secretários, o que muitas vezes não acontece. O vereador 

Francisco José Santiago retomou a sua fala sugerindo a criação de um cronograma de 

reuniões com os secretários do município, e disse que no dia 19 de Fevereiro terá uma 

reunião com a Superintendente da Caixa Econômica Federal, junto com vereadores e o 

Prefeito para tentar trazer uma unidade da Caixa para o Município. Em tempo, o 

vereador agradeceu aos vereadores pela aprovação do seu projeto de indicação da 

Guarda Mirim, e agradeceu também, in memorian a sra. Elda Ramos Lima, pela 

inspiração. Por fim, o Presidente solicitou que a vereador Josefa Laura Batista de Araújo 

fizesse a leitura do ofício 027/2019 endereçada à Secretária de Saúde Rachel Lucas 

da Costa. Não havendo mais nada a tratar o Presidente deu por encerrada a sessão, e 

eu Vereador Francisco José Santiago lavrei a presente ata, que depois de lida e 

aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais Vereadores que 

estiverem de acordo. Sala das Sessões, Paracuru, 21 de Fevereiro de 2019.    

PRESIDENTE_____________________________________________________________ 

 

VICE- PRESIDENTE________________________________________________________ 

 

1º SECRETÁRIO__________________________________________________________ 

 

2º SECRETÁRIO__________________________________________________________ 

 

WASHINGTON LUIZ A. HOLANDA____________________________________________ 

 

JOSÉ MARIA DA S. RIBEIRO________________________________________________ 

 

JOSEFA LAURA B. DE ARAÚJO______________________________________________ 

 

MAURO CÉZAR Q. DE FREITAS______________________________________________ 

 

DOMENICO SASSONE_____________________________________________________ 

 

PAULO CÉZAR M. PESSOA_________________________________________________ 

 

RACHEL DE SOUSA V. MARQUES____________________________________________ 
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CONTINUAÇÃO DA ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO, EM 14 DE FEVEREIRO DE 2019. 

 

 

RAIMUNDO TAUMATURGO F. GOMES________________________________________ 

 

JOSÉ SALVADOR DE P. FERREIRA___________________________________________ 

 


